В Арбитражный суд [указать наименование субъекта РФ]
[адрес]

[краткое наименование заявителя]

[адрес местонахождения]

[наименование регистрирующего органа]

[адрес местонахождения]

Заявление
о признании недействительным решения регистрирующего органа об отказе в государственной регистрации права хозяйственного ведения

[Число, месяц, год] [наименование государственного или муниципального унитарного предприятия, которому имущество принадлежит на праве хозяйственного ведения] обратилось в [наименование органа по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним] с заявлением о государственной регистрации права хозяйственного ведения [вписать нужное] на объект недвижимости [указать наименование объекта недвижимости], расположенный по адресу: [вписать нужное], кадастровый номер [вписать нужное]. В соответствии со ст.ст. 16, 17, 18 Федерального закона от 21 июля 1997 года N 122-ФЗ "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним" кроме заявления о государственной регистрации права хозяйственного ведения на указанный выше объект недвижимости [наименование государственного или муниципального унитарного предприятия, которому имущество принадлежит на праве хозяйственного ведения] представило в [наименование органа по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним] следующие документы: [перечислить все документы, представленные на государственную регистрацию в соответствии с законом], что подтверждается Распиской Вх. N [вписать нужное] от [число, месяц, год] в получении документов, представленных заявителем в регистрирующий орган для государственной регистрации права хозяйственного ведения на объект недвижимости. 

[Число, месяц, год] [наименование государственного или муниципального унитарного предприятия, которому имущество принадлежит на праве хозяйственного ведения] получено Решение об отказе в государственной регистрации права хозяйственного ведения от [число, месяц, год]. Согласно п. [значение] указанного решения основанием для отказа в государственной регистрации явилось [указать основание отказа в соответствии со ст. 20 Федерального закона от 21 июля 1997 года N 122-ФЗ "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним"].

Считаем, что данное решение [наименование регистрирующего органа] вынесено с нарушением действующего законодательства, нарушает права и законные интересы [наименование государственного или муниципального унитарного предприятия, которому имущество принадлежит на праве хозяйственного ведения], что в соответствии со ст. 198 АПК РФ и ст.ст. 2, 20 Федерального закона от 21 июля 1997 года N 122-ФЗ "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним" дает право на обращение в арбитражный суд с заявлением о признании выше указанного решения недействительным.

По существу заявленного требования поясняем следующее.

[Указать суть нарушений закона, допущенных регистрирующим органом, при вынесении решения со ссылками на соответствующие нормы права, права и законные интересы, которые, по мнению заявителя, нарушаются оспариваемым решением].

Исходя из вышеизложенного и руководствуясь ст. 198 АПК РФ, ст.ст. 2, 20 Федерального закона от 21 июля 1997 года N 122-ФЗ "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним", прошу:

- признать недействительным Решение N [вписать нужное] об отказе в государственной регистрации права хозяйственного ведения на объект недвижимости [указать наименование объекта недвижимости], расположенный по адресу: [вписать нужное], кадастровый N [вписать нужное], вынесенное [наименование регистрирующего органа] [число, месяц, год];

- обязать [наименование регистрирующего органа] зарегистрировать право хозяйственного ведения [наименование государственного или муниципального унитарного предприятия, которому имущество принадлежит на праве хозяйственного ведения] на объект недвижимости [указать наименование объекта недвижимости], расположенный по адресу: [вписать нужное], кадастровый N [вписать нужное];

- возложить на [наименование регистрирующего органа] расходы по уплате госпошлины в сумме [сумма цифрами и прописью] рублей.

Приложение:

1. Доказательство уплаты госпошлины;

2. Доказательство направления копии заявления [наименование регистрирующего органа];

3. Свидетельство серии [вписать нужное] N [вписать нужное], выдано [наименование регистрирующего органа] [число, месяц, год] (Копия - 1 экз.);

4. Расписка в получении документов на государственную регистрацию права хозяйственного ведения на объект недвижимости от [число, месяц, год] (копия - 1 экз.);

5. Решение N [вписать нужное] об отказе в государственной регистрации права хозяйственного ведения на объект недвижимости, принятое [наименование регистрирующего органа] [число, месяц, год] (копия - 1 экз.);

6. [Перечислить иные документы, подтверждающие доводы заявителя].

[число, месяц, год]

[должность руководителя постоянно действующего исполнительного органа] [подпись] [инициалы, фамилия]

